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淄博市万杰朝阳学校2019年中考数学高频考点强化训练　
一、选择题：本大题共12个小题，每小题4分，共48分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
1．﹣3﹣（﹣2）的值是（　　）
A．﹣1
B．1
C．5
D．﹣5
2．下列二次根式中能与2[image: image41.png]


合并的是（　　）
A．[image: image2.jpg]



B．[image: image3.jpg]



C．[image: image4.jpg]



D．[image: image5.jpg]



3．下列计算正确的是（　　）
A．2x﹣x=1
B．x2•x3=x6
C．（m﹣n）2=m2﹣n2
D．（﹣xy3）2=x2y6
4．下列分解因式正确的是（　　）
A．﹣x2+4x=﹣x（x+4）
B．x2+xy+x=x（x+y）
C．x（x﹣y）+y（y﹣x）=（x﹣y）2
D．x2﹣4x+4=（x+2）（x﹣2）
5．老师设计了接力游戏，用合作的方式完成分式化简，规则是：每人只能看到前一人给的式子，并进行一步计算，再将结果传递给下一人，最后完成化简．过程如图所示：
[image: image6.png]



接力中，自己负责的一步出现错误的是（　　）
A．只有乙
B．甲和丁
C．乙和丙
D．乙和丁
6．用一根长为a（单位：cm）的铁丝，首尾相接围成一个正方形，要将它按图的方式向外等距扩1（单位：cm）得到新的正方形，则这根铁丝需增加（　　）
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A．4cm
B．8cm
C．（a+4）cm
D．（a+8）cm
7．将正整数1至2018按一定规律排列如下表：
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平移表中带阴影的方框，方框中三个数的和可能是（　　）
A．2019
B．2018
C．2016
D．2013
8．）若α，β是一元二次方程3x2+2x﹣9=0的两根，则[image: image9.jpg]


+[image: image10.jpg]


的值是（　　）
A．[image: image11.jpg]



B．﹣[image: image12.jpg]



C．﹣[image: image13.jpg]



D．[image: image14.jpg]



9．如图，⊙O中，弦BC与半径OA相交于点D，连接AB，OC．若∠A=60°，∠ADC=85°，则∠C的度数是（　　）
[image: image15.jpg](4
7




A．25°
B．27.5°
C．30°
D．35°
10．尺规作图要求：Ⅰ、过直线外一点作这条直线的垂线；Ⅱ、作线段的垂直平分线；
Ⅲ、过直线上一点作这条直线的垂线；Ⅳ、作角的平分线．
如图是按上述要求排乱顺序的尺规作图：
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则正确的配对是（　　）
A．①﹣Ⅳ，②﹣Ⅱ，③﹣Ⅰ，④﹣Ⅲ
B．①﹣Ⅳ，②﹣Ⅲ，③﹣Ⅱ，④﹣Ⅰ
C．①﹣Ⅱ，②﹣Ⅳ，③﹣Ⅲ，④﹣Ⅰ
D．①﹣Ⅳ，②﹣Ⅰ，③﹣Ⅱ，④﹣Ⅲ
11．如图，在Rt△ABC中，CM平分∠ACB交AB于点M，过点M作MN∥BC交AC于点N，且MN平分∠AMC，若AN=1，则BC的长为（　　）
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A．4
B．6
C．
[image: image19.wmf]43


D．8
12．如图，点A在线段BD上，在BD的同侧作等腰Rt△ABC和等腰Rt△ADE，CD与BE、AE分别交于点P，M．对于下列结论：
①△BAE∽△CAD；②MP•MD=MA•ME；③2CB2=CP•CM．其中正确的是（　　）
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A．①②③
B．①
C．①②
D．②③
　
二、填空题（每题4分，共5个小题，满分20分，将直接填写最后结果）
13．如图，直线a∥b，直线c分别交a，b于点A，C，∠BAC的平分线交直线b于点D，若∠1=50°，则∠2的度数是　   　度．
[image: image21.jpg]



14．在平面直角坐标系中，点P（﹣2，x2+1）所在的象限是第　   　象限．
15．已知边长为5的菱形ABCD中，对角线AC长为6，点E在对角线BD上且tan∠EAC=[image: image22.jpg]


，则BE的长为　   　．
16．如图：图象①②③均是以P0为圆心，1个单位长度为半径的扇形，将图形①②③分别沿东北，正南，西北方向同时平移，每次移动一个单位长度，第一次移动后图形①②③的圆心依次为P1P2P3，第二次移动后图形①②③的圆心依次为P4P5P6…，依次规律，P0P2018=　   　个单位长度．
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三、解答题（本大题共7小题，共52分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）
18．（1）计算：π0+2cos30°﹣|2﹣[image: image24.jpg]


|﹣（[image: image25.jpg]


）﹣2；
（2）化简：（2﹣[image: image26.jpg]


）÷[image: image27.jpg]246249




．
19．如图，在Rt△ABC中，∠ACB=90°，∠A=40°，△ABC的外角∠CBD的平分线BE交AC的延长线于点E．
（1）求∠CBE的度数；
（2）过点D作DF∥BE，交AC的延长线于点F，求∠F的度数．
[image: image28.jpg]



20．“推进全科阅读，培育时代新人”．某学校为了更好地开展学生读书活动，随机调查了八年级50名学生最近一周的读书时间，统计数据如下表：
	时间（小时）
	6
	7
	8
	9
	10

	人数
	5
	8
	12
	15
	10


（1）写出这50名学生读书时间的众数、中位数、平均数；
（2）根据上述表格补全下面的条形统计图．
（3）学校欲从这50名学生中，随机抽取1名学生参加上级部门组织的读书活动，其中被抽到学生的读书时间不少于9小时的概率是多少？
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21．如图，一次函数y=kx+b（k、b为常数，k≠0）的图象与x轴、y轴分别交于A、B两点，且与反比例函数y=[image: image30.jpg]


（n为常数，且n≠0）的图象在第二象限交于点C．CD⊥x轴，垂足为D，若OB=2OA=3OD=12．
（1）求一次函数与反比例函数的解析式；
（2）记两函数图象的另一个交点为E，求△CDE的面积；
（3）直接写出不等式kx+b≤[image: image31.jpg]


的解集．
[image: image32.jpg]



22．如图，在Rt△ABC中，点O在斜边AB上，以O为圆心，OB为半径作圆，分别与BC，AB相交于点D，E，连结AD．已知∠CAD=∠B．
（1）求证：AD是⊙O的切线．
（2）若BC=8，tanB=[image: image33.jpg]


，求⊙O的半径．
[image: image34.jpg]



23．如图，已知∠AOB=60°，在∠AOB的平分线OM上有一点C，将一个120°角的顶点与点C重合，它的两条边分别与直线OA、OB相交于点D、E．
（1）当∠DCE绕点C旋转到CD与OA垂直时（如图1），请猜想OE+OD与OC的数量关系，并说明理由；
（2）当∠DCE绕点C旋转到CD与OA不垂直时，到达图2的位置，（1）中的结论是否成立？并说明理由；
（3）当∠DCE绕点C旋转到CD与OA的反向延长线相交时，上述结论是否成立？请在图3中画出图形，若成立，请给于证明；若不成立，线段OD、OE与OC之间又有怎样的数量关系？请写出你的猜想，不需证明．
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24．如图，抛物线y＝ax2＋bx＋c与x轴交于A(
[image: image36.wmf]3

，0)，B两点(点B在点A的左侧)，与y轴交于点C，且OB＝3OA＝
[image: image37.wmf]3

OC，∠OAC的平分线AD交y轴于点D，过点A且垂直于AD的直线l交y轴于点E，点P是x轴下方抛物线的一个动点，过点P作PF⊥x轴垂足为F，交直线AD于点H.

(1)求抛物线的解析式；

(2)设点P的横坐标为m，当FH＝HP时，求m的值；

(3)当直线PF为抛物线的对称轴时，以点H为圆心，
[image: image38.wmf]1

2

HC为半径作⊙H，点Q为⊙H上的一个动点，求
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4

AQ＋EQ的最小值.
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